AyZ

1. El nimero atéwmico del carbono es 2 = 6. Calcula el widmero de protones, de
electrones \ de neutrones de los isétopos (12 y C-14.

e Ndimero atémico > Z =6 =p*

e Elemento nentro > p* =e~ =6

o Ndwmero mésico isétopo (12 > A=12=p " +n’>12=6+n">n=6
e Ndmero mdsico isétopo (A4 D> A=14=pt+n’>14=6+n">n"=38

2. Twdica el whmero de protoves \ de neutrones del elemento 33CL.
e Ndmero atémico > Z =17 =p™
e Ndmero masico > A=35=p*+n°>35=17+n"->n%=18

3. Calenla el wimero de protoues, de electrones \ de neutrones de los isétopos del
oxigeno: O-16, 017, 019,

e Ndimero atémico (mirando la tabla periédica) > Z =8 =p™

e Elemento nentro > p* =e~ =38

e Ndmero mdsico is6topo 016 > A=16=p"+n° 516 =8+n" >n® =8
e Numero masico isétopo O4F > A=17=p " +n°>17=8+n"->n"=9
e Ndmero masico is6topo OB > A=18=p " +n° > 18=8+n" ->n® =10

4. Explica por qué uw elemento duimico no puede identificarse por el nitmero de
neutrones due posee su wiicleo atémico, y sin embargo, si por el wimero de
protones.

Por ello, no podemos usar los nentrones para identificar los elementos, pordque distinto
nimero de ellos en el nicleo pueden equivaler al mismo elemento como ocurre en los
is6topos. Los 1sétopos sou los dtomos que pertevecen al mismo elemevto quimico pordue
tienen el mismo wdmero atémico, pero distinto nidmero wmdsico; es decir, tienen el misimo
nimero de protones pero distinto ndmero de nentrones.

5. Twdica el nimero atémico y el wikmero de protones v neutrones de los siguientes
isétopos. Indica también el ndmero total de electrones.

a) Helio, He-4



e Ndimero atémico (mirando la tabla periédica) > Z =2 =p™
e Elemento nentro > p* =e” =2
e Ndmeromdsico > A=4=pt+n’>4=2+n">n"=2

b) Nitrégeno, N4

e Ndmero atémico (wirando la tabla periédica) > Z =7 = p*
e Elemento nentro > p* =e” =7
e Ndmeromdsico > A=14=p*+n° >14=74+n">n"=7

¢) Sodio, Na-23

e Ndmero atémico (wirando la tabla periédica) > Z = 11 = p*
e Elemento neutro > p* =e” =11
e Ndmero mdsico > A=23=pt+n°->23=11+n°->n=12

6. Caleula el vimero de protoves, de veutrones y de electrones de los siguientes
dtomos: 3Be, 39Ne, 33Mg.

2Be
o Ndmero atéwico > Z =4 =p*
e Elemento nentro > pt =e” =4
e Ndmeromdsico > A=9=pt+n°>9=4+n">n"=5

20N€
10
e Ndmero atémico > Z = 10 = p*
e Elemento nentro 2> p* =e~ =10
e Ndmero mdsico > A=20=p"+n°—->20=10+n"->n® =10

12Mg
e Ndmero atéwico > Z =12 =p™
e Elemento nentro > p* =e~ =12
e Ndmero mdsico > A=24=pt+n°>24=12+n">n =12

7. Justifica si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o falsas:
a) El ndmero atémico de un elemento es el nimero de veutrones gque tiewe en su
nicleo.
Falsa. El wilmero atéwmico de un elemento es el nitmero de protones que tiene en su
nicleo.



b) Elwdmero mdsico de un elemento es igual al ndmero de particulas due tieve ew
sut widcleo.
Verdadera.

¢) La suma del widwmero de electrones \ del wdmero de neutrones de un dtomo es
igual a su wimero masico.
Verdadera.

d) Los lones neaativos son dtomos due nam perdido sus electrones de valencia.
Falsa. Los ioves negativos son dtomos dque han gavado electrones.





